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「広がれ、こども食堂の輪！」全国ツアー 

参加者アンケート 集計結果 

１．調査の実施概要 
〔調査概要〕 

■子供食堂を始めたばかり、あるいは始めるための準備期間中の課題や支援ニーズを

把握することを目的に、「広がれ、こども食堂の輪！」全国ツアーの参加者に対し、

参加者アンケートを実施した。

〔調査方法〕 

■全国５地域で開催された「広がれ、こども食堂の輪！」全国ツアーの参加者に対し、

参加者アンケートを配布、回収を行った。

〔回収状況〕 

■各会場における参加者アンケートの回収状況は下表のとおり。

開催会場 実施日 配布数 有効回収数 

旭川市 10 月 8 日 200 86 

鹿児島市 10 月 15 日 350 142 

山形市 10 月 20 日 150 28 

横浜市 10 月 27 日 284 212 

長崎市 12 月 3 日 180 12 

合計 1164 480 

（回収率 41.2%） 
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２．調査結果 

（１）回答者の性別・年齢 
 

 回答者の７割弱を女性が占めていた。 

 特に、40 代、50 代、60 代の参加者が多く、合計で全体の７割以上を占め

た。 

 

 
問１ 回答者の性別                   問１ 回答者の年齢 

 

 

男性

28.3%

女性

66.9%

無回答

4.8%

2.3

10.2 9.8 22.1 28.1 21.0 6.0

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下 20-29歳 30-39歳 40-49歳

50-59歳 60-69歳 70歳以上 無回答
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（２）回答者の所属先 
 

 回答者の属性としては、自治体や社会福祉協議会等の行政関連機関のほか、

地域の NPO 団体や住民団体等からも一定の参加者がいた。 

 また、地域住民（個人）が 24.8％と高い割合を占めており、一般市民の中

にも子供食堂への関心を持つ方が多くいることがうかがわれる。 

 
 問２ 回答者の所属先 

 

24.8

15.6

11.9

11.3

8.5

5.8

5.4

5.4

5.0

4.0

3.3

2.3

2.3

2.1

1.7

1.3

1.0

1.0

1.0

0.8

0.8

0.6

0.2

0.0

14.8

1.5

0% 20% 40%

地域住民（個人）

自治体

民生委員

社会福祉協議会

NPO団体（教育・子供支援・子育て支援等）

地域住民(自治会・町内会・商店会等の団体)

小中学校・高校

大学(大学が組織したボランティアを含む)

保育所・幼稚園

高齢者福祉施設

障害者福祉施設

PTA等の学校関係団体

ボランティアセンター・市民活動センター

学童クラブ

宗教法人（寺・教会等）

飲食店

児童館

フードバンク

商店・スーパーマーケット

農林・水産・畜産関係者（農家等の個人）

地域包括支援センター（地域ケアプラザ）

公民館

農林・水産・畜産関係者（農協・漁協等団体）

食品メーカー

その他

無回答
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（３）子供食堂に関係した取組状況 
 

 回答者の現在の取組状況をみると、「特に活動はしていないが、子供食堂に関

心がある」との回答が全体の約４割を占めており、将来的に子供食堂に関わ

る取組の担い手となりうる方が多数参加していたことがうかがわれる。 

 また、既に子供食堂の運営に参加している方や、立上げに向けた準備等を行

っている方、子供食堂の支援に関心を持っている方等、幅広い参加者が集ま

っていた。 

 
 問３ 子供食堂に関係した取組状況 

  

 
40.6

17.7

12.9

12.1

10.4

7.5

5.0

4.0

2.3

6.5

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

特に活動はしていないが、子供食堂に興味がある

子供食堂にスタッフとして参加している

子供食堂の支援を考えており、情報収集を行っている

子供食堂を運営したいと考え、情報収集を行っている

子供食堂の支援を行っている

子供食堂を運営している

子供食堂のスタッフをしたいと考え、情報収集を行っている

子供食堂を運営したいと考え、立上げに向けて準備を行っている

子供食堂の支援を考えており、具体的な準備を行っている

その他

無回答
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（４）準備や情報収集にあたっての課題 
 

 子供食堂を運営したいと考え、立上げに向けた準備や情報収集を行っている

方に対し、準備や情報収集にあたって感じている課題について聞いたところ、

該当者の 5 割弱から「何から手を付けて良いのかわからない」との回答があ

った。 

 また、具体的な準備事項に関する課題としては、立上げ時の資金や会場の確

保が多く挙げられた。 

 
問４ 準備や情報収集にあたっての課題 

  

47.0
24.2

18.2
18.2

13.6
12.1

10.6
9.1

7.6
7.6

6.1
3.0

1.5
10.6

16.7
4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

何から手を付けて良いかわからない
立上げ時の資金がない・足りない

相談窓口がない
会場が見つからない

仲間を見つけられない
スタッフが確保できない

調理器具がない・足りない
行政の協力が得られない
住民の協力が得られない

保健所との事務的なやり取りの負担が大きい
衛生管理の負担が大きい

保健所の許可が得られない
学校・教育委員会の協力が得られない

その他
特に課題は感じていない

無回答
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（５）支援を行っている、または実施を検討している内容 
 

 子供食堂の支援を行っている、あるいは支援を考えており具体的な準備や情

報収集を行っている方（以下、支援者とする）に対し、どのような面での支

援を実施・検討しているかを聞いたところ、参加者やスタッフの募集、支援

者・寄付募集への協力では支援者の 3 割程度が実施中、５割程度で実施の検

討がなされていた。 

 食育に関する協力については、実施中の支援者は 16％と相対的に割合が低

かったが、検討中は５割程度と、比較的割合が高かった。 

 一方、食材の提供や食材費の補助、会場使用費・家賃の補助、衛生管理面で

の研修受講補助や助言・コンサルティング、保険加入についての助言・コン

サルティングでは、相対的に支援の実施・検討の割合が低いことがうかがわ

れた。 

 
 問５ 準備や情報収集にあたっての課題 

  

参加者募集への協力（N=63）

支援者・寄付募集への協力（N=62）

食材の提供(N=61)

スタッフ募集への協力（N=59)

会場使用費・家賃の補助（N=53）

食材費の補助（N=56）

保険加入についての助言・コンサルティング（N=50）

食育に関する協力（N=52）

衛生管理面での助言・コンサルティング（N=48）

衛生管理面での研修受講補助（N=48）

33.3

32.3

31.1

23.7

20.8

19.6

16.0

11.5

10.4

8.3

52.4

51.6

24.6

57.6

30.2

26.8

30.0

46.2

25.0

18.8

14.3

16.1

44.3

18.6

49.1

53.6

54.0

42.3

64.6

72.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在実施している 実施を検討している 特に検討していない


